



法務部新聞稿

發稿日期：101年2月9日

發稿單位：法務部保護司

連絡人：彭科長洪麗

連絡電話：02-2316-7378

編號：01—008

法務部-阿基師聯手推動更生保護

— 幸運草市集 2月10日更生商品熱鬧開賣

法務部在龍年新春元宵節當週2月10日(星期五)下午5點至9點，與財團法人臺灣更生保護會在台北市西門紅樓北廣場舉辦「幸運草市集」，向社會大眾促銷優良的更生商品，並邀請阿基師擔任親子趣味烹飪比賽的評審，現場還有知名藝人與團體表演，將帶給民眾不一樣的節慶新感受。

行銷優質商品開啟更生人與社區對話

為了協助更生人開啟新生，法務部與更生保護會一直將協助有創業意願與能力的更生人創業列為重要工作。經過多年的努力，現在已經有60位向更生保護會申請無息貸款或經輔導自行創業的更生人案例。這些散布在全國各地的更生事業，普遍而言規模不大，這些更生老闆，就如所有的創業者一樣，每日起早趕晚、兢兢業業，賺取自己及家人的溫飽與未來。他們憑藉著一己之力，逐漸地站穩了腳步，而且產品品質優良，價格公道，具有市場競爭力。對創業的更生人而言，這些商品不但是他們養家活口，重新出發的根本；也代表一份腳踏實地，投注汗水與用心的更生成果。

但是因為過去的刑事紀錄，社會民眾對於這些更生老闆與其家庭往往還是投予異樣眼光，讓這些已經自立更生的家庭不敢與外界多所接觸，而這些商品也因此較侷限於單點或小區域的行銷。因此法務部計劃採取整合式的行銷策略，以開辦市集方式讓更生商品走進社區，協助這些辛苦創業的更生人站得更穩，開拓更生商品的銷售管道，除了使民眾方便採購外，也希望藉由商品銷售讓民眾看到更生人努力的成果，並提供更生人與社區、民眾的對話的機會，讓社會了解更生人，逐漸改變社會大眾對更生人與其家庭的歧視與偏見。

知名主廚阿基師肯定對更生人家庭的支持，將出席擔任親子烹飪PK賽評審

為了扶持弱勢更生家庭，凝聚支持力量，於市集活動也邀請貧困的更生家庭參加，並舉辦親子烹飪比賽，提供弱勢更生家庭暫時釋放壓力及舒緩身心的出遊機會，享受難得的親子共遊時光。此外，知名主廚阿基師也表示社會應該給予更生人家庭支持與重新站起來的機會，為了以實際行動表達他的肯定與支持，阿基師也將出席擔任親子趣味烹飪比賽的評審，並運用市集上的食材示範如何料理出最美味的佳餚。

邀請知名藝人與團體表演精采節目，集吃、喝、玩、樂之大成

本次市集販售的更生商品項目眾多，以各式美味、健康的食品為大宗，另外也包括鞋類、鍋具、水晶串珠飾品、手工香皂、香草盆栽、腳底按摩、自行車配件等，可謂集吃喝玩樂於一身。為了增進市集之趣味性與聚焦民眾目光，主辦單位另邀請王瑞瑜、巴奈、王珍妮、梅門魔術團等藝人與團體表演精采節目，現場還有穀保家商師生免費為民眾進行生肖造型汽球DIY教學等，

預料本市集同時具有商業銷售、藝文表演及親子共賞之多元目的，也將帶動參與人潮。

相較於一般社會大眾，更生人與其家庭生活更為艱困；曾經錯過的人生能有更生機會，更屬不易！法務部將本次活動定名為「幸運草市集」，以其隱身於草叢中，微小且柔弱、平凡而不起眼，但卻能引領發現者，照見平凡中的幸福，生活中的喜悅。亦藉此表達對更生人（家庭）重生的祝福與期盼。

幸 運 草 市 集

— 遇見幸福 · 分享愛

時間：101 年 2 月 10 日(星期五)下午 5 時至 9 時

地點：臺北市西門紅樓北廣場(捷運板南線西門站 1 號出口)

序	時 間	程 序	參 加 者
1	15:00-16:50	場佈及準備	穀保家商師生、各攤位
2	16:50-17:00	藝文饗宴-歡喜跳鼓幸運到	坪林區民俗文化演藝團
3	17:00-17:03	主持人活動開場	
4	17:03-17:06	介紹長官及貴賓	
5	17:06-17:13	主席致詞	臺灣更生保護會顏董事長
6	17:13-17:21	部長致詞	法務部曾部長
7	17:21-17:26	貴賓致詞	阿基師
8	17:26-17:36	親子趣味烹飪比賽	三對親子
9	17:36-17:41	評審	曾部長、顏董事長、阿基師、吳常務董事東亮、黃會長永銓、林主委炳耀、李主委金陵、陳主委何家
10	17:41-17:45	講評	阿基師
11	17:45-17:48	頒獎	曾部長、阿基師、顏董事長、三對親子
12	17:48-18:00	烹飪示範	阿基師
13	18:00-	部長、貴賓遊逛各攤位	更生文化創意商品推廣
藝 文 與 產 業 結 合	18:00-18:30	藝鳴驚人-創作曲藝發表	王瑞瑜、巴奈懷舊民歌演唱
	19:00-19:30	藝文饗宴-街頭素人藝術表演	梅門魔術團
	20:00-20:30	藝響臺北-爵士飆唱	王珍妮
	16:50-21:00	嬉春鬧元宵-生肖造型藝術汽球教學DIY	穀保家商師生